

许昌市市场监管局开展食品抽检现场观摩活动

“你点我检” 守护“舌尖安全”

本报讯(记者张刚 通讯员余涛文/图)为进一步增强食品安全监督抽检工作的针对性和有效性,积极回应社会关切,提高群众对创建国家食品安全示范城市的知晓率和参与度,11月2日,许昌市市场监管局开展“你点我检”食品抽检现场观摩活动,邀请人大代表、政协委员、新闻媒体记者、消费者代表等实地观摩,近距离了解食品安全抽检工作。

活动现场,观摩团成员随机“点”选了粉条、蜂蜜等餐桌上常见的食品进行抽检,该局的抽样人员按照食品安全监督抽检程序要求进行现场抽样、文书记录、样品封存等工作,随后把抽取的样品送至许昌市产品质量检验检测与研究中心进行相应的检测和分析,检验结果将“第一时间”向公众公示。

抽样结束后,观摩团来到许昌市产

品质量检验检测与研究中心,现场观摩食品样品贮存、分样、制样、检验等全过程。该中心的检测人员还现场讲解了实验室仪器设备、检验功能、检验流程及检验能力等。

观摩团对该局采取“你点我检”监督抽检方式保障群众食品安全给予充分肯定,并对今后进一步加强食品安全监管、有效发挥社会监督作用提出了建议。

近年来,我市市场监管部门紧紧围绕群众最关心的食品安全问题,全面推行食品安全“你点我检”活动,紧盯“米袋子”“菜篮子”“油瓶子”等重点民生食品,通过线上线下向社会公开征集“你点我检”活动抽检品种,拓宽社会各界参与食品安全监督渠道,有效发挥社会监督作用,实现了“开门搞抽检、群众齐参与、守护在身边”的社会效果。



活动现场

许昌市市场监管局魏都区分局联合多部门开展校外托管机构安全检查

加大督查力度 确保学生安全

本报讯(记者张刚 通讯员李志伟 杨琳琳)近日,许昌市市场监管局魏都区分局结合联合街道办事处、魏都区教体局等多部门开展校外托管机构安全检查,以确保学生安全。

此次活动从燃气使用、消防安全、食品安全等多方面进行了重点检查。在燃气使用方面,该局执法人员着重检查了燃气瓶配件及灶具是否符合产品质量规范要求,是否存在安全隐患等;

对于存在的安全隐患,执法人员及时提出整改意见,并要求相关负责人立即进行整改。

在消防安全方面,街道办事处分管安全的工作人员对消防器材、消防通道、应急预案等进行详细查看。对于存在安全隐患的部位,检查人员要求相关负责人立即进行整改。

在食品安全方面,该局执法人员从食品安全“两个责任”落实出发,对托管

机构食堂的操作间流程布局及食品采购、加工、贮存、留样,餐饮具洗消保洁等方面进行了重点检查。执法人员对存在食品存放、留样及餐具洗消不规范等问题当场进行责令整改。

下一步,该局将持续加强校外托管机构监督管理,加大督查力度,进一步规范校外托管机构经营行为,增强学生校外托管机构经营者的各类安全意识,为未成年人健康成长保驾护航。

许昌市市场监管局发布

化妆品消费警示

谨防消费陷阱 保护合法权益

本报讯(记者张刚 通讯员顾小姗 戴丽丽)随着天气转凉,护肤品、化妆品消费也进入高峰期,如何正确选购和使用护肤品、化妆品成为很多人关心的话题。为保障消费者化妆品使用安全,保障消费者合法权益,近日,许昌市市场监管局发布化妆品消费警示,提醒消费者安全、文明、理性消费,谨防各类消费陷阱,保护自身合法权益。

正确认识化妆品。化妆品不是药品,不应标注适应症,不得宣称疗效和使用医疗术语。任何宣传化妆品有治疗作用,暗示或者使用他人名义保证其效用的,均属违规、夸大宣传行为。部分化妆品(如美白、祛斑产品)需要一段时间才会有效果,且根据个人皮肤的不同效果不同。如果使用此类产品在短时间内皮肤有明显效果,使用的化妆品可能存在非法添加药物的问题。皮肤出现问题还是要到专业医院的皮肤科。

正确选购化妆品。消费者购买化妆品时,应选择到证照齐全、有固定经营场所的商场、超市或合法的网站等购买。化妆品及化妆品的最小销售单元都应当有标签,标签应当标注下列内容:化妆品的名称、产品名称、特殊化妆品注册证编号、注册人、备案人、受托生产企业的名称、地址、化妆品生产许可证编号、产品执行的标准编号、全成分、净含量、成分表、保质期(生产批号和限期使用日期或生产日期和保质期)、使用方法及必要的安全警示等。进口化妆品可以直接使用中文标签,也可以加贴中文标签,加贴中文标签内容应当与原标签内容一致。

正确使用化妆品。消费者首次使用化妆品应谨慎试用,如使用化妆品后皮肤出现红斑、水肿、色素异常、皮肤干燥、瘙痒、刺痛等疑似化妆品引起的不良反应时,应立即停止使用并及时前往医院就诊。

正确维护自身合法权益。消费者购买化妆品时,应索要并保存好购物凭证。如果出现化妆品不良反应、假冒伪劣产品等侵害自身权益的情形,可拨打电话12345或12315热线进行投诉举报,以维护自身合法权益。

超声不简单 能“诊”也能“治”

□ 本报记者 张炜华 文/图

在很多人的印象中,超声就是辅助检查手段,看心、肝、脾、肾,都少不了它出场。其实,超声并没有那么简单。近日,许昌市人民医院超声科主任刘会梅利用超声介入这一“武功”,为患者行腹部引流术,帮助患者解除了痛苦。

10月31日,46岁的刘先生(化姓)因腹部类圆形密度影到医院治疗。刘先生曾因胰腺炎重症住院治疗,出院5个月后腹部出现包块,经腹腔镜下治疗好转。刘先生在手术后一个多月复查时,腹部被检查出密度影,他担心不已。经过检查,医生判断刘先生腹部密度影很可能是液性包块,要穿刺引流后进行病理检测,做进一步诊断。但在行超声引导下经直肠引流时,因包块周围结构复杂且位置不好,引流没有成功,医生建议刘先生再次行开放手术。刘先生找到刘会梅,希望她通过超声介入帮帮他。

“以前,很多微创介入手术都需要超声医生配合介入医生或外科医生开展。随着医学技术的发展,超声介入专业也应运而生。它集诊断与治疗于一体,通过超声引导进行介入诊断、介入治疗。”刘会梅介绍,超声介入是由超声医生一只手拿探头时适引导,一只手介入性操作,操作过程是一个大脑指挥两只手,比传统的两个人配合,两个大脑指挥两只手更有利于两只手的配合,操作全程在超声仪器屏幕上精准显示,手术过程创伤更小,更精准、安全。超声介入只要一根针就能帮助患者解除痛苦,创伤小,恢复快。



工作中

刘会梅坦言,培养一个超声医生非常不易,超声介入更是要求医生从诊断医生转变为诊断+临床医生,不仅需要医生在超声诊断上实力雄厚,而且要求医生有大量的临床知识和经验。正是看到了超声介入在临床上的价值,刘会梅积极到北京、郑州多次进修学习介入超声技术,并将之运用在临床。

刘会梅查看了刘先生病史,了解了他的情况后,决定为他实施超声引导下穿刺引流术。刘先生的包块约9cm×6cm,病灶位于膀胱、直肠之间最低部位,几乎被两者包围,且周围血管、神经等丰富,入路有很大障碍。若用常规腹部入路,很可能会破坏血管和神经。于是,刘会梅结合刘先生超声影像,决定从

他的臀部进行非常规入路,并在超声引导下不断调整穿刺针的方向和角度,绕过血管、神经、膀胱和直肠。但刘会梅遇到了两个问题:一个是因为病灶较深,麻醉针长度不够,无法进行深入麻醉,术中刘先生可能会因为疼痛等不能配合,刘会梅找来加长针为他进行逐层麻醉;另一个是普通穿刺针的长度不太够,刘会梅运用技巧,奇迹般地将穿刺针达到了普通针达不到的深度,最终穿刺进刘先生的病灶,成功引流。

“作为一名医生,我希望能通过自己的努力,让更多患者受益。”刘会梅说,目前,超声介入的推广并不普及,但她相信,未来超声介入一定会越来越多地用到前沿,造福更多的患者。